

О Р И  
ШАТКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 июля)

## Приступили к выборочному жнитву ржи

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивала 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике шесть замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подрастаться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через ложину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою

убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены десять раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что в противоположному берегу подехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепающей коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста.

Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемшины ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился в начальника лагеря с

просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убраться от них «обовшивевших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территории энского нефтяного промысла проникли посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Уярившись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фокин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделение старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели энского прифронтного района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

В дни отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии колхозники колхоза «Путь к социализму» Костянского сельсовета работают значительно активнее и производительнее, чем в мирное время. В полевых работах участвуют 70-летние колхозники А. Н. Клямина, А. П. Егоренкова, С. И. Барановкин и другие. Работают в поле учителя и учащиеся 4—10 классов. Ежедневно на поля колхоза выходят по 130—140 человек.

Многие колхозники значительно перевыполняют нормы выработки. М. И. Шарыгин и М. Ф. Карлов скашивали травы сенокосилкой по 4 га вместо нормы 3 га.

## По 200 и больше процентов нормы

В колхозе «Красная Аст-мосброске они убрали 6 гектар вместо 3 га по норме. Каждая из 8 женщин, работавших на вязке снопов, связала снопы на площади 0,75 га при норме 0,33 га.

В колхозе «Красная Аст-мосброске они убрали 6 гектар вместо 3 га по норме. Каждая из 8 женщин, работавших на вязке снопов, связала снопы на площади 0,75 га при норме 0,33 га.

## Уберем озимые в 8 с половиной дней

В колхозе им. Сталина 30 июля две бригады начали выборочное жнитво ржи. В третьей бригаде работало на жнитве 22 женщины, в десятой — 18 женщин. Все колхозницы выполняли и перевыполняли нормы выработки.

31 июля выборочное жнитво начали все бригады. Начал работать на жатке лучший жнец колхоза тов. Макаров Александр Федорович. Он обязуется убирать не менее 350 гектар.

Колхозники обещают убирать озимые в 8 с половиной дней.

29 июля вторая бригада колхоза приступила к выборочному жнитву ржи. На работу вышло 22 женщины. В первый же день уборки урожая т. т. Курмышева, Полянина, Скрябина и другие выполнили норму выработки. Колхозники обязуются убирать урожай в сжатые сроки и без потерь, аккуратно выполнить все обязательства перед государством.

На состоявшемся на-днях собрании колхозники горячо одобрили назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны Союза СССР, заключение договоров с Великобританией и Чехословакией о совместной борьбе с германским фашизмом.

В. Солнцев.

В колхозе им. Сталина 30 июля две бригады начали выборочное жнитво ржи. В третьей бригаде работало на жнитве 22 женщины, в десятой — 18 женщин. Все колхозницы выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Колхозники нашего колхоза работают с невиданным подъемом. Честным и самоотверженным трудом они помогают Красной Армии быстро разгромить зарвавшихся фашистов, дадут стране, Красной Армии хлеба и других продуктов сельского хозяйства в изобилии.

Д. Волнов.

В. Шмелев.

Секретарь Красноборской первичной организации ВКП(б).

## Перестроили работу на военный лад

С 30 июля в Силинском сельсовете приступили к жнитву ржи колхозы «Дзигатель революции» и «Красное Сормово», а колхоз «Пролетарий» — с 31 июля.

Во всех колхозах открыты детясли, в артели «Пролетарий» организовано на

Колхозники, понимая свою ответственность перед страной, перед Красной Армией, перестроили работу на военный лад, убьют богатый урожай без потерь и в сжатые сроки.

В. Нефедов.

## О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА 1941 ГОДА

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепахку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющих в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тяговую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсортофонда, заготовлено и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

а) в Пыщугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы—с 5 по 8 августа, для ржи—с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Баковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Ковернинском для озимой пшеницы—с 8 по 12 августа, для ржи—с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Лядовском, Городецком, Чкаловском, Балашихинском, Борском для озимой пшеницы—с 12 по 15 августа, для ржи—с 12 по 20 августа;

г) в Ляховском, Муромском, Фоминском, Вачском, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротынском, Кстовском, Богородском, Работкинском, Высунском, Кулебакском, Вознесенском, Ардатовском, Дивеевском, Арзамасском, Чернухинском, Первомайском и Д. Константиновском для озимой пшеницы—с 16 по 22 августа, для ржи—с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б. Маресевском, Починковском, Наруксовском, Б. Болдинском, Салганском, Т. Станском, Б. Мурашкинском, Опасском, Бутурлинском, Пильнинском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы—с 20 по 24 августа, для ржи—с 20 по 28 августа.

6. Обязать облзо, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остобление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, переделов и вновь осваиваемых земель.

## В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями Государственного Банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием „фонд обороны страны“. Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдают через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3000 рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контра связи Кировского района Москвы передала в Госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 руб. по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебеденцевой поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусевич—20,2 грамма золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых дальних уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны. (ТАСС)

## Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией. (ТАСС)

## Неслыханные издевательства румынских властей над членами бывшей Советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимся в СССР бывшим посланником СССР в Румынии тов. А. И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходил отъезд Советской миссии из Румынии, тов. Лаврентьев рассказал следующее:

—Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июня, причем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смехотворные мотивы в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено, будто миссия СССР „не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки“.

Я,—рассказывает тов. Лаврентьев,—отклонив эти нелепые обвинения, заметил, что они, очевидно, и являются причиной, по которой Румыния порывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лека заявил, что он „забыл сказать, что военные действия между Германией и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на стороне последней“.

По распоряжению Антонеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, то-есть 22 июня, выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе уезжающих советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел городские телефоны миссии были выключены и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской охраны—сигуранцы. С явно провокационной целью румынское министерство иностранных дел заявило, что

если члены миссии немедленно не покинут здания, то румынские власти „снимают с себя всякую ответственность за безопасность членов советской миссии“ и „предупреждают“ о возможности всяких инцидентов.

Самые ужасные издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда весь персонал советской миссии, включая женщин и детей, был изолирован в поезде и оказался буквально в тюремных условиях. Среди 26 детей членов советской миссии и среди самих членов миссии были больные. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день. Однако румынские власти, несмотря на мои настоятельные требования, отказали в присылке медицинской помощи.

Неоднократные мои требования о том, чтобы нас посетил представитель какой-либо нейтральной миссии, в частности американской или шведской, остались без всякого внимания. Позднее выяснилось совершенно возмутительный факт: оказывается, мое письмо на имя шведского посланника г. Ройтерсворд от 30 июня было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно невыносимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля объявил голодовку, которая продолжалась до вечера 4 июля. Только под давлением нашего энергичного протеста к нам приехал детский врач.

Таким образом, мы провели в ужасных условиях целых 16 дней! Лишь вечером 7 июля нас переправили на болгарскую территорию.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии, 14 июля приехали в Истанбул, откуда возвратились на родину.

Беспримерные издевательства, которым подвергся состав советской миссии в Румынии,—говорит тов. Лаврентьев,—представляют собой вопиющие нарушения самых элементарных норм международного права со стороны правительства Антонеску, этого вассала гитлеровской Германии. (ТАСС)

## Уныние и голод в Германии

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент АФИ, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное. Рабочие очень утомлены от голода и бессонницы. Отмечается резкое падение производительности труда.

Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 проц. Гражданское население голодает, так как продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии. (ТАСС)

Ответственный редактор П. Сурин.

## Организовано провести теребление поскони

В ближайшие дни на посевах конопля будет созревать поскось. Колхозы, имеющие посевы конопли, работу по тереблению поскони должны провести организованно, в сжатые сроки, не допуская того, чтобы поскось сохла на корню.

Работу по тереблению нужно начать спустя 4—5 дней после опыления масовых посевов.

Необходимо напомнить,

что поскось занимает до 40 проц. в посевах конопли, из нее можно получить воловня в районе на сотни тысяч рублей. Учитывая, что правительство повысило цены на пеньку в два раза по сравнению с прошлыми годами, каждая горсть поскони и материи составляет большую ценность для колхоза.

В работе по выборке поскони колхозам должны по-

мочь школьники, особенно ученики старших классов.

После теребления поскони нужно замочить. Используя теплое время, можно после замочки успешно обойтись без сушилок.

Каждый колхоз имеет возможность значительную часть поставок пеньки государству выполнить поскосью и получить высокие денежные доходы.

Лапаев.